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Čarodějnice 
po covidové pauze
Kdysi dávno se noci z 30. dubna na 1. května říkalo filipojakub-
ská noc, Valpuržina noc nebo ještě dříve Beltine. Hlavním smy-
slem svátku sahajícího ještě do dob před starými Kelty byla 
oslava plodnosti a nadcházející úrody. Na vyvýšených místech 
lidé pálili ohně na ochranu před čarodějnicemi, zlými duchy 
a démony a pak se radovali, jedli a pili. Přátelského setkání 
uprostřed přírody v areálu kynologů jsme se po letech „covi-
dové pauzy“ dočkali i u nás v Sadské.

Tancování v bublinkách s DJ Ivo Procházkou si děti užily a jistě se líbilo 
i vystoupení cyklotrialu. Pečlivě vyskládaná hranice díky hasičům zaplála 
v sedm hodin a po té se tančilo ještě do noci.

Chtěli bychom velmi poděkovat kynologické organizaci za prostor pro 
konání, za  skvělou spolupráci a  trpělivost, SDH Sadská za  náročné při‑
pravení hranice a  zajištění ohně a  Městu Sadská za  údržbu a  podporu. 
V neposlední řadě děkujeme všem, kdo přišli a opět vytvořili krásnou jarní 
atmosféru.

Zdenka Hamerová, 
ředitelka KIC



Ze zasedání Rady města Sadská 27. dubna 2022

Rada města povolila Krajskému 
ředitelství Policie hl. m. Prahy ko‑
nání Přeboru KŘP Středočeské‑
ho kraje v dračích lodích ve dnech 
14. 6. od 12 do 18 hodin a 15. 6. 
od 9 do 16 hodin na hlavní pláži 
na Jezeře, současně povoluje umís‑
tění dvou mobilních WC a využití 
mobilního WC ve vlastnictví měs‑
ta Sadská.

Rada města schválila:
 přidělení dotace 25 tisíc korun 

na činnost Divadelního spolku Kli‑
cpera Sadská a zároveň RM schvá‑
lila veřejnoprávní smlouvy na při‑
dělení dotace

 smlouvu o  poskytování služeb 
s  firmou Jablotron Security a.s., 
Praha 4 Chodov. Poskytovatel se 
zavazuje poskytovat službu „Pro‑

vozní dohled s  možností vzdále‑
ného ovládání alarmu a  zasílání 
notifikací“ v budově č. p. 257 (Mu‑
zeum), a to za cenu 120 Kč + DPH 
za měsíc

 dodatek č. 2 k Příkazní smlouvě 
č. 2/2018, kterým se navyšuje cena 
sekané plochy trávy na 1,2 Kč/m². 
Ostatní ujednání Příkazní smlouvy 
zůstávají beze změn
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Ze zasedání Rady města Sadská 11. května 2022

Rada města schválila:
 přijetí daru ve výši 40 tisíc korun 

od  Středočeského kraje a  EKO‑
‑KOM, a.s., za  2.  místo v  kraj‑
ské soutěži „My třídíme nejlépe“ 
za rok 2021 v rámci projektu pod‑
pora recyklace a  využití odpadů 
z obcí Středočeského kraje

 smlouvu o  poskytování www 
stránek  – roční provoz, s  firmou 
Galileo Corporation s.r.o., Cho‑
mutov. Pravidelný roční popla‑
tek za  správu a  údržbu domény 
www.mesto‑sadska.cz činí 8 456 
korun bez DPH

 pronájem části pozemku 
p. č. 2391/1 o výměře 50 m² u Je‑
zera za účelem poskytování občer‑
stvení v roce 2022 panu P.S., Pra‑
ha – Hostivař, za roční nájemné 50 
tisíc korun. RM zároveň schválila 

smlouvu na pronájem části uvede‑
ného pozemku

 přijetí dotace ze Středočeského 
fondu cestovního ruchu, Digitali‑
zace a modernizace TIC, umístění 
velkoplošné obrazovky do výlohy 
(na  výšku) k  promítání turistic‑
ké nabídky informací, propaga‑
ce města, či aktuální nabídku kul‑
turních akcí pro veřejnost, číslo 
žádosti: PCR/DIG/045779/2022 
ve výši 60 tisíc korun

 dodatek č.1 ke smlouvě o odvozu 
odpadu kontejnerem obce Radim 
a uložení odpadu na řízenou sklád‑
ku Radim s obcí Radim o navýšení 
ceny dopravy 35 Kč/km (kontejner 
do 20 m³) a 40 Kč/km (kontejner 
nad 28 m³) a prodloužení platnos‑
ti do 31. prosince 2022

 zveřejnění záměru o prodeji čás‑
ti pozemku p. č.2381/8 ve vlastnic‑
tví města Sadská, zapsaného na LV 
2344 o výměře 95 m²

 zveřejnění záměru pronajmout 
část pozemku ve vlastnictví měs‑
ta Sadská par. č. 1655/5 zapsané‑
ho na LV 2344 v ulici Poděbradská 
o výměře 6 m²

 zveřejnění záměru o  prodeji 
nově vzniklého pozemku p. č. 4178 
ve vlastnictví města Sadská, zapsa‑
ného na LV 2344 o výměře 6 m², 
vzniklého oddělením z  pozemku 
p. č. 1754

 cenovou nabídku spol. NDCon, 
Praha 1, na zpracování studie do‑
pravního řešení tří lokalit ve městě 
Sadská za celkovou cenu 57 700,‑ 
Kč bez DPH

DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA:

Hasiči: 150
Záchranná služba: 155
Evropské tísňové volání: 

112
Policie ČR v Sadské: 158
Městská policie v Sadské: 

800 20 21 21

MÚ SADSKÁ
Ústředna: 325 546 600

Pokladna: 
325 546 609 (610)

Matrika: 325 546 605
Stavební úřad: 

325 546 613 (614)
Dílna, doprava: 

602 496 028
Správce hřbitova: 

728 142 619
Email: 

info@mesto‑sadska.cz
Elektronická podatelna: 

epodatelna 
@mesto‑sadska.cz

Datová schránka: trubtz7

Myslivecká políčka v okolí Sadské
Myslivecký spolek Sadská hospodaří na rozloze 1664 hektarů 
a obhospodařuje šest mysliveckých políček o celkové rozloze 
tři hektary.

Myslivecká políčka jsou zřizována výhradně pro celoroční využití zvěří, 
která v nich nachází nejen pestrou skladbu rostlin pro svou obživu, ale také 
klid oproti hospodářsky využívaným plochám. V období vegetačního kli‑
du je zvěř využívá také jako úkryt před nepřízní počasí a jako ochranu před 
některými predátory. V jarních měsících v nich hnízdí a vyvádí mláďata.

Plodiny jsou pěstovány s minimálním využitím těžké techniky, ekologic‑
ky, bez jakéhokoliv chemického ošetření. Vysazovány jsou pouze směsky 
či rostliny s osvědčeným využitím zvěří. Políčka myslivci nesečou ani jinak 
nesklízí. Slouží pouze zvěři.

Na políčcích rostou hlavně topinambury, neboli židovské brambory – 
mají široké využití pro zvěř. Jejich vysoké rostliny poskytují úkryt i potra‑
vu. Dále zaječí směsky, které obsahují jílky, kostřavy, bojínek, pískavici 
řeckou, vičenec, inkarnát, vojtěšku, bazalku, brutnák, kopr, kmín, libeček, 
mrkev, pastinák, petržel a mnoho dalších rostlin. Bažantí směsky zase ob‑
sahují například pohanku, hrách, řepku, kukuřici a podobně. Směska po‑
skytuje zvěři kryt, rozmanitou nabídku zelené pastvy ve vegetačním obdo‑
bí i na podzim (semena) a v zimě (kapusta).

Zvěřní políčka jsou významnou součástí péče o zvěř. Mohou někdy vy‑
padat jako neudržovaná a zarostlá plocha, hlavně v zimních měsících, ale 
i v tomto stavu jsou pro naši zvěř oázou klidu a bezpečí.

Zdeněk Zita, myslivecký hospodář

Skautský střediskový den
V sobotu 7. května připravilo naše skautské středisko „Stře-
diskový den“ pro všechny své členy (i bývalé), ale i pro rodiče, 
všechny přátele Junáka a „naše ukrajinská děvčata“ s rodina-
mi, co vedou v naší klubovně během týdne adaptační skupinu 
pro děti uprchlíků.

Na ohni se pekly buřty, grilova‑
lo se maso a hlavně se povídalo, 
vzpomínalo, ale i plánovalo. Sa‑
mozřejmě došlo i na míčové hry 
jako čutaná, házená i  volejbal. 
Pro zpestření byly připraveny zá‑
bavné hry a soutěže pro všechny. 
Například „výroba mumií“, kdy 
pětičlenné skupiny dospěláků 
a dětí měly za úkol pomocí WC 

papíru z toho nejmenšího člena 
vytvořit „mumii“ a s ním pak ješ‑
tě oběhnout celé středisko.

Velké vzrušení přinesla i soutěž 
dvojic v přehazování syrových va‑
jíček. V životě byste neřekli, na ja‑
kou vzdálenost se dá hodit a chy‑
tit syrové vejce, aniž by se rozbilo, 
a co všechno vydrží tahle křehká 
věc, když náhodou spadne do trá‑
vy. Samozřejmě žádné vejce ne‑
vydrží všechno a pak už jen zále‑
ží na šikovnosti hráčů, kdy a jak se rozprskne.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří dorazili, a to i z velké dálky a třeba 
jen na chvíli. Průběžně se nás tak během dne sešlo víc jak padesát a bylo 
to super.

Michal „Kobra“ Němeček, 
za středisko Junáka Sadská
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My třídíme nejlépe
Naše město získalo ocenění za 2. místo v soutěži obcí v třídění 
odpadu „My třídíme nejlépe“. Slavnostní vyhlášení za rok 2021 
se konalo 29. dubna v Tančícím domě v Praze.

Jedná se o projekt soutěží, do nichž jsou automaticky nominovány všech‑
ny obce i města v daném kraji. Ve Středočeském kraji tak soutěží 1 146 měst 
a obcí, mezi nimiž dosáhlo město Sadská na výborné 2. místo v kategorii 
všech měst a obcí s více než třemi tisíci obyvateli.

Tento úspěch je potvrzením správnosti zvolených kroků v celém systé‑
mu nakládání s odpady v našem městě. Hlavní vliv na tento výsledek mělo 
zavedení systému door‑to‑door třídění odpadu, ke kterému jsme se odhod‑
lali dříve než mnoho dalších a větších měst.

Navíc se nám v počátku podařilo získat finanční dotaci z OP Životní pro‑
středí EU na pořízení barevných nádob, díky které jsou občanům Sadské 

barevné popelnice poskytovány bezplatně. V prvotní fázi jsme je také roz‑
vezli přímo do domácností, zatímco v mnoha městech si je musí lidé za‑
jišťovat sami.

Ke zlepšení třídění a nakládání s odpady na území našeho města přispě‑
lo také optimalizování počtu a rozsahu třídicích hnízd, zlepšení vytřídě‑
nosti na našich sběrných místech, nastavení efektivní četnosti svozu od‑
padů a jiná další opatření.

Kromě uměleckého díla a diplomu získalo město Sadská také peněžní 
šek v hodnotě 40 tisíc korun od Středočeského kraje. Tato částka bude po‑
užita na přikoupení barevných nádob, které tak budeme moci poskytnout 
dalším zájemcům či novým obyvatelům našeho města.

Jakub Barták, 
místostarosta

Mladší žáci AFK Sadská si užili bundesligu
Jako poslední vítěz středočeského mládežnického turnaje 
Kába cup získalo družstvo mladších žáků fotbalového AFK 
Sadská odměnu v podobě zajištěné návštěvy zápasu němec-
ké bundesligy.

Předposlední dubnovou sobotu se vydali komfortním autobusem 
na utkání RB Lipsko – 1 FC Union Berlín. Součástí zájezdu byla návštěva 

fanshopu s nákupem suvenýrů, prohlídka stadionu a občerstvení. Vrcho‑
lem byl samotný zápas v úžasné atmosféře, ve kterém před 45 000 diváky 
domácí prohráli 1:2. „Byl to neskutečný zážitek, hlavně pro děti,“ zhodno‑
til krátce vydařený den trenér Luděk Poláček.

Milan Vydra
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Už sedm let pomáhá domácí hospic Nablízku lidem 
v posledních dnech života
Domácí hospic Nablízku z Lysé nad Labem působí už sedm let 
v okruhu 30 kilometrů od svého sídla. Pomáhá důstojně zemřít 
smrtelně nemocným pacientům v domácím prostředí za pří-
tomnosti těch nejbližších. Za dobu jeho existence využilo slu-
žeb domácího hospice už 15 klientů ze Sadské.

Pokud pro nemocného pacienta již neexistuje naděje na vyléčení a další 
léčba by nejspíš přinášela nemocnému jen utrpení, nastává čas kontaktovat 
domácí hospic, jehož pracovníci, zkušení profesionálové a velmi empatič‑
tí lidé, nemocnému a rodině pomohou strávit poslední dny či týdny života 
klidně a důstojně v domácím prostředí v kruhu nejbližších.

Pečujeme o fyzickou, ale psychickou pohodu pacientů
Umírající člověk, klient hospice je dále léčen ve smyslu tišení bolesti a ře‑

šení dalších obtěžujících příznaků, jakými bývá zvracení, neklid, dušnost, 
nechutenství a podobně. „Staráme se však nejen o fyzickou pohodu ne‑
mocného. Snažíme se odpovídat i na všechny jeho další potřeby – psychic‑
ké, sociální a duchovní,“ vysvětluje Bohumila Urbanová, ředitelka Domá‑
cího hospice Nablízku. Nemocný sám i jeho pečující rodina musejí vědět, 
že péče nemá za cíl uzdravit, ale zajistit umírajícímu maximální možnou 
kvalitu života.

„Pacient bývá do hospicové péče přijat v době, kdy se u něj projevují ob‑
tíže, které by jinak bylo nutno řešit v nemocnici,“ popisuje dlouholetá vrch‑
ní sestra Domácího hospice Nablízku Markéta Vaněčková, která ke svým 
pacientům jezdí na pravidelné návštěvy nejčastěji jednou denně. „Při ná‑
vštěvě, která trvá vždy tak dlouho, jak je potřeba, se snažíme vyřešit všech‑
no potřebné – od nastavení léčby bolesti a ostatních fyzických obtíží, přes 
hygienickou a ošetřovatelskou péči či zapůjčení potřebných pomůcek,“ líčí 
vrchní sestra.

Půjčovna pomůcek
Domácí hospic Nablízku totiž mimo jiné také provozuje půjčovnu po‑

můcek, ať už na krátkodobou nebo delší výpůjčku. K dispozici má elektric‑
ká polohovací lůžka a antidekubitní matrace, koncentrátory kyslíku, lineá‑ 
rní dávkovače, mechanické vozíky, chodítka a hole, toaletní křesla a jiné hy‑
gienické pomůcky, polohovací a rehabilitační pomůcky a mnoho dalšího.

Náročnou situaci pomáhají pracovníci hospice zvládnout nejen nemoc‑
ným, ale i pečujícím, snaží se jim ulehčit praktickou pomocí, radou, učí je 
ošetřovatelským dovednostem, věnují se psychickému stavu pečujících, ne‑
zřídka se dotýkají i jejich duchovních potřeb.

V posledních chvílích života jsou pracovníci domácího hospice pro pe‑
čující i pro umírajícího oporou. Pomáhají i bezprostředně po úmrtí – zaři‑
zují ve spolupráci s pozůstalými vše potřebné, aby i tuto situaci zvládli dů‑
stojně a klidně, bez nadměrného stresu.

Celkově Domácí hospic Nablízku od svého založení doprovodil v posled‑
ních dnech života už 256 umírajících z celého regionu. Z toho 15 z nich 
bylo právě ze Sadské a 26 z okol‑
ních spádových obcí, konkrétně 
z Hradišťka, Hořan, Chrástu, Tře‑
bestovic, Velenky, Kostelní Lhoty, 
Píst a Zvěřínku.

Jolana Boháčková

Služby Domácího hospice nehradí zdravotní pojišťovny, a tak 
pracovníci musí finanční prostředky na svou činnost získávat 
z jiných zdrojů, z velké části u soukromých dárců. Momentál-
ně by rádi zakoupili služební zánovní Škodu Fabii Combi, aby 
mohli bezpečně a spolehlivě kdykoli přijet za svými klienty. 

Případní dárci mohou přispět na Donio.cz ve sbírce „Auto pro 
domácí hospic“.

KONTAKTY
poradna@hospic‑lysa.cz, 

731 268 306
hospic‑lysa.cz

Jarmark s dílničkami
Několik šikovných výtvarnic se svými stánky přijelo sobotu 
14. května k nám do Sadské. Kromě ručně s láskou dělaného 
zboží měla každá z nich připravenou dílničku.

Děti si mohly zkusit vyrobit plstěná zvířátka, drátování, malování na lát‑
ku, ale také se mohly podívat, jak se paličkují krajky, nebo si zkusit vědo‑
mostní kvíz. Další malý jarmárek s obměnou některých dílniček plánuje‑
me 24. září.

Zdenka Hamerová, ředitelka KIC
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Beseda v městské knihovně
V  pátek 1.  dubna jsme navštívili v  rámci sedmého ročníku městskou 

knihovnu, kde jsme měli připravené aktivity na téma „udržitelný rozvoj“.
Při příchodu do knihovny nás přivítaly milé knihovnice v dětském od‑

dělení knih, kde jsme měli připravená pracovní místa. Vylosovali jsme si 
každý jednu barvu. Tím jsme si vybrali, v  jakém týmu budeme pracovat. 
Zadané téma bylo v současné době velmi aktuální – BLAC‑KOUT (výpa‑
dek elektrického proudu). Paní knihovnice nám sdělila vše potřebné. Poté 
jsme měli 15 minut na  týmové zpracování úkolu. Každý tým vybral jed‑
noho zástupce, který práci prezentoval. Prostor byl i na otázky a diskuzi. 
V knihovně jsme si to moc užili a rádi si podob‑nou akci zopakujeme.

Ella Rohanová, 7. A

Školní výlet do Hrusic
21. dubna jsme jeli autobusem na výlet do Hrusic. Navštívili jsme Pa‑

mátník Josefa Lady, který se nachází v domě, který využívala Ladova ro‑
dina k letním pobytům. Expozicí nás provázel kocour Mikeš. Provedl nás 
skoro celou vilou. Mohli jsme se podívat do pracovny, kde visely jeho ob‑
rázky a také tam byly jeho knihy a hezký model Hrusic.

Nakoupili jsme si spoustu upomínkových předmětů. Prodával nám je 
pán, který byl převlečený za vodníka z pohádky Bubáci a hastrmani.

Josef Lada se přátelil a  spolupracoval se spisovatelem Karlem Vikou. 
Zajímavostí je, že si Lada nechával šít šaty u nás v Sadské.

Navštívili jsme také stezku, na které jsme se dozvěděli zajímavosti o pří‑
rodě. Na oběd byly hranolky v místní restauraci. Celý den jsme si užili.

Karla Podnecká, 3. B

Semiramis u nás ve škole
6.  dubna jsme se opět setkali 

s  lektorkami organizace SEMI‑
RAMIS při další vzdělávací akci. 
Semiramis je organizace s  dlou‑
holetou tradicí v oblasti prevence 
rizikového chování a  vzdělávání. 
Tématem našeho setkání byla 
tentokrát šikana.

Po úvodních již tradičních akti‑
vitách, jako je představení se, zo‑
pakování pravidel, připomenutí 
kartičky STOP (když je nám něco 
nepříjemné, citlivé nebo nám to 
vadí) a schránkou na dotazy, jsme 
se pustili do práce.

Věnovali jsme se třem základ‑
ním pojmům  – agresor, oběť 
a přihlížející. Nejprve formou několika her, kde jsme si prožili osobně ně‑
které příjemné i nepříjemné pocity a situace. Při diskuzi jsme si uvědomo‑
vali význam těchto pojmů, ale i co pro nás znamená kamarád a přátelství.

Výstupem celé akce je vždy skupinová práce, kterou prezentujeme for‑
mou plakátu a vždy si ho vystavíme ve své třídě.

Těšíme se na další setkání.
Šimon Horký, 7. A

Výuka interaktivně – iQLANDIE 
Liberec

29. dubna a 5. května žáci sedmých ročníků navštívili iQLANDII v Li‑
berci v rámci výuky nejen fyziky, ale všech přírodovědných předmětů. V je‑
denácti tematicky zaměřených expozicích s více jak 400 interaktivními ex‑
ponáty žáci zábavnou formou poznávali, probádávali a získávali odpovědi 
na celou řadu otázek.

Na solární terase se zabavili hlavolamy, v expozici GEOlabu prozkou‑
mali svět geologie. V sekci Kosmo se proletěli vesmírem, usedli do Mars 
Roveru nebo přistáli na Zemi v modulu Sojuz. V další části Člověk se se‑
tkali s  robotem Thespianem a  dozvěděli se vše o  lidském těle. Expozice 
Živly je věnována rozmanitosti a  projevům přírody. Oheň, voda, země, 
vzduch dětem umožnily zažít vichřici, zemětřesení a  také zde proběhla 
názorná a efektní ukázka Teslova transformátoru s výbojem blesků a Fara‑
dayovou klecí doplněná hudbou. Dále si žáci mohli opět zábavnou formou 
otestovat své smysly, prozkoumat nejzajímavější fyzikální a chemické jevy 
v našich domácnostech nebo se seznámit s již překonanými vynálezy z dob 
pro ně dávno minulých. Na závěr si vyzkoušeli ve Vodním světě naprogra‑
movat unikátní vodní stěnu.

Nejen své zážitky a to, co již znali, ale i nové informace žáci zpracovali 
a prezentovali při výuce ve škole.

Žáci 7. ročníků

Přírodovědná exkurze sedmého 
ročníku do lužního lesa

Hned v týdnu po Velikonocích se všechny sedmé třídy naší školy vyda‑
ly na přírodovědnou exkurzi. Navštívili jsme zbytky lužního lesa na levém 
břehu Labe nedaleko Poděbrad. Bohužel tento dříve běžný ekosystém 
v ČR mizí.

Ráno jsme vlakem dojeli do Nové vsi u Kolína a potom nás čekal asi 20 
kilometrový pěší pochod do  Poděbrad. Počasí nám přálo. V  lužním lese 
jsme viděli obrovské množství kvetoucích rostlin, např. orsej jarní, sasan‑
ky, dymnivky, plicník lékařský, hluchavky a  také medvědí česnek, který 
jsme ochutnali a někteří si odnesli několik listů domů.

Sedmáci měli k dispozici pracovní list, kde byly všechny potřebné infor‑
mace a  průběžně cestou lesem plnili úkoly. Kromě rostlin typických pro 
lužní les, se také dozvěděli, co to znamená jarní aspekt, jací živočichové 
v lužním lese žijí, jaké jsou druhy říčních ramen a jak vypadá malá vodní 
elektrárna Velký Osek.

Monika Semecká

Okresní kolo soutěže BESIP
2.  května se uskutečnila dopravní soutěž žáků ZŠ okresu Nymburk 

na dopravním hřišti v Nymburce. Soutěžilo se v jízdě zručnosti, ve zdravo‑
vědě a také jsme psali test z předpisů v dopravě.

Nejvíce trestných bodů jsme bohužel nasbírali právě v  jízdě zručnos‑
ti, která byla velmi obtížná. Nakonec jsme ale skončili celkově druzí, což 
bylo velmi pěkné umístění. Z děvčat mladší kategorie skončila na prvním 
místě Silvie Drahorádová a z chlapců mladší kategorie skončil první Lu‑
káš Vodička. Oba vítězové jsou žáci naší školy. Za výhru jsme dostali taš‑
ku s pomůckami na kolo. Ve škole od naší paní učitelky čokoládu. Soutěž 
se nám velmi líbila a  příští rok jistě budeme první  – to bychom si moc 
přáli.

Lukáš Vodička, Silvie Drahorádová, 5. B

Den Země
Země, jediná planeta s vhodnými podmínkami pro život člověka. Díky 

naší krásné Zemi zde žijeme život, jaký známe. Kdyby nebyla Země, tak tu 
nejsme ani my.

A za to bychom měli být Zemi vděční. A náš vděk můžeme vyjádřit třeba 
tak, že si najdeme chvíli volna a půjdeme se podívat např. do blízkého lesa 
a sebereme vše, co do něj nepatří. Vše, co pro nás Země dělá každý den, 
my jí nedokážeme oplatit za celý život. Alespoň ale tuto malou pomoc jí 
můžeme dát úplně každý.

A  já naší milované planetě Zemi přeji, aby si každý udělal tu chvilku 
volna a třeba uklidil. Také jí přeji konec kácení lesů a jiného ničení příro‑
dy a jako poslední jí také přeji, aby nikdy neztratila svoji krásu a hojnost. 
Děkuji Země

Eliška Brtková, 5. C
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Vítáme nové občánky

Barbora Čížková

Amálie Bačová

Eva Houserová

Max Dujsík

Silvie Šťastná
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Kryštof Brnka

Viki Ferčáková

Vítáme nové občánky

Jiří Žeravý

Lukáš Krejčík

Stella Kadlecová
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Den matek i čarodějnice 
ve školce
Ze všeho mám nejraději, když se máma s tátou smějí.
Mám je rád a oni mě, patříme si vzájemně.

Květen ve školce patří přípravám a besídkám k svátku všech maminek. Kaž‑ 
dá třída připravila nejen pro maminky, ale i pro celé rodiny krásné besídky, 
na kterých děti předvedly, jak šikovně se již naučily recitovat, zatančit, nebo 
třeba zahrát krátké divadlo. Maminky dostaly od dětí malý dáreček a velký 
slib, že se polepší.

Nejstarší děti v druhé polovině dubna zahájily plavecký výcvik v plavecké 
škole Aqua Bella v Poděbradech.

Předškoláci absolvovali v rámci projektového dne hrazeného ze Šablon III 
řemeslné dílny Poly Techbusu, kde si mohli vyzkoušet, jaké to je být zední‑
kem, elektrikářem nebo vyrábět keramiku.

Uzávěrku dubnových novin nestihl školkový slet čarodějnic a  čarodějů, 
na kterém malí kouzelníci skládají zkoušky, aby na jeden rok obhájili svůj ti‑
tul čarodějky či čaroděje první kategorie.

Jitka Hrabinská, MŠ Sadská
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Knižní novinky v městské knihovně K. Viky
Ken Follett
NIKDY
Nejnovější dramatický špionážně‑politický thriller 
z pera mistra vypravěče přináší poutavý, akční i hlu‑
boce lidský příběh ze současnosti, ve kterém se mírově 
smýšlející představitelé tajných služeb a  špičky svě‑
tových velmocí snaží zabránit katastrofě. Na začátku 
čelí drobným lokálním konfliktům v saharské poušti či 
na Korejském poloostrově, ty však kvůli eskalaci odvet 
ve stylu „oko za oko, zub za zub“ mohou velice rychle přerůst ve světovou 
válku, jako se to stalo už v minulosti. A Ken Follett varuje: snažme se, aby 
k tomu nedošlo znovu. Nikdy. Protože se současným arzenálem zbraní by 
nás už nejspíš nečekala žádná budoucnost.

Karin Lednická
ŽIVOTICE
Bestsellerová spisovatelka oživuje tragický příběh 
obce Životice ve své nové knize, napsané v žánru li‑
teratury faktu. Životice jsou malá vesnice uprostřed 
Těšínského Slezska. Po Mnichovu zabrána Polskem, 
po 1. září 1939 se jako dobyté území stává součástí 
Říše. Během války zde tudíž panovaly zcela jiné po‑
měry než v protektorátu.

Veronika Žilková
DĚLTE DVĚMA
Populární herečka i  životem ostřílená žena a  matka 
se u příležitosti 60. narozenin ohlíží za svým životem 
a kariérou. „Říkám si, jaký návod na život si čtenář asi 
odnese, pokud bude čerpat z mých vzpomínek. Jak se 
párkrát rozvést? Jak zvládat malé miminko, a přitom 
stihnout být nevěrný? Jak se vypořádat s pocitem ne‑
chtěného dítěte a s výchovou hraničící s krutostí? Doma mě učili – s nikým 
nespi! Slavná Irena Kačírková mi radila – vyspi se s každým, ať máš na co 
vzpomínat! Sama nevím, který návod je lepší,“ říká spisovateli a publicis‑
tovi Petru Mackovi v nejrozsáhlejší a nejintimnější životní zpovědi, ve které 
se nevyhýbá ani nejcitlivějším tématům a doposud nevyřčeným tajemstvím.

Bernard Minier
LOV
Jasná záře úplňku osvětluje hranici lesa, ze  kterého se vynoří vyděšený 
jelen. Není to ale obyčejné zvíře, jeho oči jsou lidské. Kriminalistu Martina 

Servaze přivolají na  místo nehody, kde auto srazilo 
nahého muže s jelení hlavou. Muže, který má na hru‑
di vypálené slovo „spravedlnost“. Ať už to znamená 
cokoli, jedno je jasné – v lesích francouzského Ariege 
se stal lovnou zvěří člověk. A to je pouze začátek děsi‑
vých událostí, které se daly do pohybu.

Kateřina Tučková
BÍLÁ VODA
Dlouho očekávaný přelomový román o  ženách, víře 
a  zlu Bílá Voda. Takto poeticky se jmenuje pustá 
vesnice skrytá ve stínu pohraničních hor, kam kdysi 
přicházely zástupy poutníků vyprosit si pomoc u zá‑
zračné sošky Panny Marie. Právě sem o několik sto‑
letí později přijíždí Lena Lagnerová, aby se tu skryla 
před svou minulostí, která ji přivedla na pokraj sebe‑
vraždy.

Martina Novotná
PROKLETÍ HRADU MYDLOVAR
Na  nově budovaném hradu Mydlovar, vystavěném 
ve druhé polovině 13. století, dochází k podivnému 
úmrtí oblíbeného psa hradního pána. Pan Jan se 
s jeho smrtí nehodlá tak snadno smířit, chce odhalit 
viníka, aby ho mohl náležitě potrestat. Jeho vypát‑
ráním je pověřen Martin, mladý voják, kterému hro‑
zí přísný trest za  jeho předchozí provinění. Rázem 
tak dostává na výběr – buď se mu podaří objasnit, k čemu v hradním psinci 
došlo, nebo ho za svítání čeká popraviště.

Petra Martíšková
TANEC V SRDCI
Lucie je pohybově nadaná, a  když proslulá taneční 
skupina Magika vyhlásí konkurz, neváhá a okamži‑
tě se přihlásí. Shodou šťastných okolností Lucka 
konkurz vyhraje a  to jí zajistí místo po  boku Roba, 
skvělého tanečníka a  lamače dívčích srdcí. Je tu ale 
problém, protože Lucie ho nemůže ani vystát, a tak 
netrvá dlouho a mezi oběma to začne pořádně jiskřit.

Mnoho dalších novinek najdete na  našem on‑line katalogu na  webu 
knihovny katalog.knihovnasadska.cz

V  minulé fotohádance byl na  snímku dřevěný vyřezávaný hrozen, který dnes najdete 
na štítu domu č. p. 174 v ulici Kostelní. Bohužel tentokrát nedorazila žádná odpověď.

Jen pro zajímavost: Původně tenhle vyřezávaný hrozen byl ve štítu na vedlejším domě 
č. p. 908 (dříve č.p. 22/II). Mimochodem, číslem popisným s lomenou římskou II. se ozna-
čovay domy patřící původně k části Sadské zvané Eichelburk. Pro pamětníky, to byl ten 
starý zastrčený domek, kde měl vinici a svůj pověstný sklípek pan Zdeněk Němeček, můj 

otec. Když se domek boural, soused tento vyřezávaný hrozen zachránil, reno-
voval jej a s mým svolením si jej pak vyvěsil na štít svého domu, jako vzpomínku 
na zašlou slávu sadského vinařství.

FOTOHÁDANKA NA TENTO MĚSÍC:
Víte, ke kterému domu v Sadské patří tohle okno uprostřed nádherné fasády?

Své odpovědi s  popisem bližšího místa, ulice a  čísla popisného zasílejte 
od středy 1. června (ne dříve!) na e‑mail sadskenoviny@seznam.cz, nebo svou 
odpověď doručte osobně v písemné podobě na Podatelnu Městského úřadu 
Sadská. Případně můžete odpověď vhodit v obálce s nápisem „Fotohádanka“ 
do poštovní schránky na radnici.

Michal Němeček

Fotosoutěž
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Zlato z Mistrovství ČR putuje opět do Sadské
Během víkendu se v Pardubicích konalo Národní finále U12. 
My jsme na tento turnaj odjížděli bez stresu, protože polovi-
na týmu byla mladší, některé hráčky i 2013, a pouze tři hráčky 
2010 měly větší zkušenosti. Bohužel pouze jedna z nich měla 
za sebou nějaký větší turnaj, a tak jsme si byli vědomi toho, že 
bude záležet na tom, jak zvládnou zápasy hlavně hlavou.

To se ukázalo jako podstatné již v prvním zápase s Tygry. Jejich nepříjem‑
ná osobní obrana holky v první čtvrtině úplně vykolejila a nebyly schopné si 
s ní poradit. Druhá pětka náskok soupeřek stáhla na osm bodů, ale vypadá‑
vající míče, ztráty a nepřesná zakončení nás provázela celé utkání a k lep‑
šímu výsledku jsme se nedopracovali. Zápas se Strakonicemi byl důležitý 
k postupu ze skupiny a na nervozitě některých hráček to bylo znát. Po první 
čtvrtině jsme byli ‑1 bod, v další části však jasně dominovala Anička Plač‑
ková s Luckou Svobodovou a daly základ výhře 28:4. Po poločase se uklid‑
nily i ostatní hráčky, zápas jsme dovedli do vítězného konce a splnili úkol, 
se kterým jsme jeli na NF – postoupit ze skupiny.

Ve čtvrtfinále nás čekal velmi těžký soupeř – Žabiny Brno. Tým daleko 
vyšší a silovější než my byl jasným favoritem zápasu a nic nenasvědčova‑
lo tomu, že by se mělo odehrát nějaké překvapení. Holky však byly jiného 
názoru. Po zásahu do sestavy začala být daleko produktivnější první pět‑
ka. Lucka Makovcová řádila pod oběma koši a tak jsme drželi vyrovnaný 
stav až do konce utkání, kdy dala Anička vítězný TH. (48:47) Radost byla 
obrovská a čekali jsme na semifinále s Hradcem. To byl tým, který se naše‑
mu nejvíc podobal věkově, měl většinu hráček 2011 a konečně byl s námi 
srovnatelný i fyzicky.

V zápase jsme jasně dominovali od začátku, na soupeřkách byla trochu 
znát únava z NF U11 i z předchozích zápasů. Lucka s Aničkou nedaly Hrad‑
ci šanci a konečná výhra 66:37 nás posunula až do finále!

Ve finále jsme potka‑
li zatím suverénní Slo‑
vanku, která staví svoje 
výkony hlavně na  vý‑
borné Tereze Svatoňo‑
vé, Lauře Venigerové 
a Sarah Radosavljevic. 
Bylo to finále se spous‑
tou soubojů, krásných 
akcí, utkání poctivých 
obran a  utkání, kte‑
ré rozhodla chladnější 
hlava Aničky Plačkové. 

Na nás byla od začátku vidět nervozita ze zkušených soupeřek, TH, které 
jsme měli dosud nejlepší na turnaji, nás přestaly poslouchat, střely vyska‑
kovaly z obroučky. Prostě co se mohlo pokazit, pokazilo se. Přesto jsme dr‑
želi neustále vyrovnané skóre a tak i naději. Soupeřky naopak s postupují‑
cím časem začaly chybovat, i jim se přestalo úplně dařit, a tak to v poslední 
čtvrtině byl víc boj než basketbal. Neúspěšné TH nás srážely psychicky, 
i tak jsme se prali o každý míč. Síly ubývaly na obou stranách, i soupeř‑
kám se přestala dařit střelba a bylo jasné, že zlato získá ten, kdo udrží ner‑
vy. A byla to Anička Plačková, která několik vteřin před koncem proměnila 
střelu z delší vzdálenosti a vzápětí jeden TH, kterým nás posunula do vede‑
ní. I když soupeřky měly ještě několik střeleckých šancí, nedokázaly je pro‑
měnit a my se mohli radovat z nečekaného zlata!

Nelze ale mluvit pouze o některých hráčkách. Lucka a Anička byly jasný‑
mi lídry svých pětek, ale naprosto nadprůměrnými výkony se k nim přida‑
ly Bára a Lucka S. U Báry je mi líto, že byl počet cen omezený, protože její 
věk a to, co předváděla s naraženými prsty, by si ocenění zasloužilo. Obrov‑
ským plusem pro celý tým byla obranná hra, kde ze sebe vydaly vše mlad‑
ší hráčky. Pochvalu si zaslouží Nela, Hanička, Stázka, Eliška, Týna, Sára 
i Zuzka. Respektovaly svoji obrannou roli a podpořily svým výkonem útok 
starších spoluhráček. Zápas od zápasu se zlepšovaly a i mnohem větší sou‑
peřky měly s jejich hrou problém. Ukázaly, že zlato vybojoval celý tým, kte‑
rý držel pohromadě za mohutného povzbuzování početného obecenstva.

Blanka Žánová,
trenérka

Úspěch U13 na mistrovství ČR
Další tým se účastnil MČR U13, které pořádali Tygři Praha. Vět-
šina dívek měla v nohách už zápasy MČR U12 a tak jsme nevě-
děli, co máme po covidu čekat.

První den jsme se ve skupině potkali s družstvy Pardubic a Litoměřic. 
V obou zápasech byla na našem výkonu znát nervozita a nutnost vyhrát. Tu 
jsme naštěstí splnili a postoupili z prvního místa do čtvrtfinále. Tam nás če‑
kal nesmírně těžký soupeř – Strakonice. Ty se prezentovaly ve skupině vel‑
mi dobrým výkonem a stavěly svoji hru na výrazných individualitách, které 
měly na rozdíl od nás i výrazně lepší fyzické přednosti. Naštěstí i my jsme 
si uvědomovali důležitost utkání a zapnuli na vyšší stupeň. Nejlepší hráč‑
ku soupeře pokryla Péťa Klazarová a nedovolila jí více než dva body. Zača‑

la nám skvěle šlapat obrana, dařily se rychlé protiútoky. Utkání jsme vyhrá‑
li a postoupili do semifinále.

Hradecké lvice byly ale nad naše síly. Vlastně pouze jedna jejich hráčka, 
na kterou jsme nenašli po celý zápas recept. Její výška a průraznost nám 
dělala velké problémy hlavně v první čtvrtině. Další části jsme vyhráli, ale 
rozdíl ze začátku utkání se nám dohnat nepodařilo.

Čekalo nás tedy utkání o třetí místo s Ostravou. Po třech dnech už hol‑
ky trochu tahaly nohy, únava byla znát hlavně na mladších. Přesto jsme se 
hned na začátku do soupeřek zakousli a postupně navyšovali náskok. Chy‑
by pramenící hlavně z únavy nás udržovaly v napětí až do poslední čtvrtiny. 
Tam ale holky překvapení nepřipustily a s výsledkem +17 získaly bronzové 
medaile a udělaly tak všem rodičům i trenérům obrovskou radost.

Na dalším úspěchu klubu mají velký podíl nejen hráčky výrazně bodují‑
cí (Plačková, Králová, Makovcová, Grzonka), ale hlavně hráčky, které svo‑
jí černou prací přispěly k výborné obraně a přechodu do útoku (Hájková, 
Klazarová, Urbanová, Svobodová, Adamcová, Suchopárková). Hlavně Bára 
Hájková předváděla výborné obranné zákroky, na mistrovství se prezento‑
vala ve výborném světle a zasloužila by si také nějaké ocenění. Bohužel po‑
čet cen byl omezený, a tak byla jako nejlepší hráčka týmu vyhlášena Lau‑
ra Grzonka, do All Stars byla zařazena hlavně pro výborné pojetí obrany 
Petra Klazarová.

Blanka Žánová,
trenérka
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HLEDÁME
číšníky/servírky/kuchaře

do lázeňských provozů
HPP i brigádně

krátký/dlouhý týden nebo dle domluvy
spolehlivost a příjemné vystupování
praxe není nutná – vše vás naučíme

tel. 774 972 797
gastro@lazne-podebrady.cz

www.lazne-podebrady.cz/nabidka-prace
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Léto  v Pode�bradech
Lázně Poděbrady, a. s. pořádají

tel.: 325 606 500 • info@lazne-podebrady.cz
www.lazne-podebrady.cz/kulturni-akce

Atrium Letní lázně
 9. ČERVNA  Michal Prokop & Framus Five
 17. ČERVNA  Jakub Smolík
 1. ČERVENCE  Na Stojáka
 8. ČERVENCE   Lucie Bílá v doprovodu

Petra Maláska
 10. SRPNA   Divadelní představení

Mlčeti zlato
 18. SRPNA  Lenka Filipová

Galerie Ludvíka Kuby
 7. KVĚTNA–14. SRPNA   Výstava plastik

Břetislava Bendy

Léto v Poděbradech 2022 inzeráty.indd   2 12.05.2022   20:11
Přenechám v  Sadské nájemní smlouvu na  hrob, možno 
včetně desky. Tel. 724 911 499

Koupím JAWA, ČZ: motocykl, moped, skútr s doklady i bez. Mož‑
né jsou i díly a vraky. Děkuji za nabídku na tel.: 777 589 258.

Přejeme krásné
jahodové dny!

www.reklamyrichter.cz


